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★优化营商环境专班三举措扎实开展行政规范性文件清理工作
★优化政治生态专班以高压态势净化政治生态
★重大民生工程专班圆满完成2021年文化惠民工程
优化营商环境专班
三举措扎实开展行政规范性文件清理工作

为深入推进“放管服”改革，持续优化营商环境，确保行政规范性文件合法有效，按照《秦皇岛市人民政府办公室关于开展规章和行政规范性文件清理工作的通知》要求，近期，北戴河新区法制办通过三个方面举措扎实开展了行政规范性文件清理工作。

一是高度重视，迅速安排部署。新区高度重视行政规范性文件清理工作，提前谋划，明确专门机构和人员，建立工作专班，落实清理责任，结合新区实际，印发《秦皇岛北戴河新区管理委员会办公室关于开展行政规范性文件清理工作的通知》，明确清理工作标准和完成时限，为按时保质完成规范性文件清理工作夯实基础。

二是突出重点，明确目标任务。结合新区实际，明确本次清理的主要内容，重点明确了应当予以废止、应当宣布失效、应当予以修改的内容。按照“谁起草实施，谁负责提出清理意见”的原则，由各制定机关出具关于文件制定和使用情况的说明，并提出清理意见，切实做到严格标准，目标明确，有序推进。

三是认真细致，确保清理效果。为确保高质量完成清理工作，新区法制办成立专班，负责具体指导各起草实施单位进行清理工作，认真对照清理标准，逐件进行评估，提出清理意见，真正做到全包括、无遗漏，确保不适应新时代推进经济社会高质量发展的行政规范性文件应改尽改、应废尽废，确保此次行政规范性文件清理工作能够全面、准确和彻底。

新区共涉及行政规范性文件8件，经清理保留行政规范性文件6件，废止行政规范性文件2件。下一步，北戴河新区法制办将进一步建立健全专项清理和全面清理制度，继续加强对规范性文件的动态管理，确保新区规范性文件的合法性和执行效力。
（供稿人：优化营商环境专班 李金泽）

优化政治生态专班
以高压态势净化政治生态
北戴河新区深入推进“三重四创五优化”活动，在高压反腐、形成震慑的同时，坚持以案为鉴、以案促改，把抓好教育作为重点，实现惩和治同向、同步、同进，实现不敢腐、不能腐、不想腐统筹推进、效应叠加，不断净化政治生态。

一是坚持严格高压的主基调，使党员干部因敬畏党纪国法而不敢腐。坚持无禁区、全覆盖、零容忍，聚焦项目审批、招商引资、工程建设等重点领域，始终保持惩治腐败高压态势。今年以来，共处置问题线索27个，立案审查17人，给予党纪处分22人。党员干部在严管的氛围中，在高强度的持续震慑之下，心生敬畏而不敢腐败。

二是坚持监督整改为工作目标，使党员干部因制度的不断完善而不能腐。将“改”作为监督执纪问责和监督调查处置之后的一项重要内容，通过纪检监察建议书等形式，督促有关责任部门及时整改，完善制度，加强不能腐的制度防范。充分利用廉政档案、党风廉政回复意见、评审监督制度等防范机制，印发《北戴河新区同级监督实施办法》，不能腐的笼子越扎越紧。

三是坚持常态化的警示提醒，让党员干部因觉悟的不断提升而不想腐。围绕违纪违法典型案例，突出本地特点，选取身边事教育身边人，对政法干警队伍、新一届村“两委”班子成员开展警示教育，引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。创新廉政文化宣传载体，通过打造幸福公园廉政文化宣传新阵地，更新警示标语等途径，将党风廉政文化宣传融入到新区党员干部、群众工作和生活的方方面面，党员干部拒腐防变内生动力不断提升。
（供稿人：优化政治生态专班 裴立强）

重大民生工程专班

圆满完成2021年文化惠民工程

按照“三重四创五优化”活动要求，认真开展文化惠民民生工程实施。免费开放4个综合文化站；“七进”演出活动21场；组织业余文艺骨干合唱专题培训14场次，培训人员1054人次。至此，2021年全区文化惠民工程的目标任务全部圆满完成。

一是重落实，制定实施方案。结合实际，印发《2021年北戴河新区“七进”演出活动实施方案》和《北戴河新区2021年群众文艺骨干培训方案》，对免费开放综合文化站和“七进”演出活动明确职责分工，细致进行安排，特别对具体实施步骤、演出要求、监管形式、时间节点作出严格要求。

二是重实施，多方监管到位。1.旅游文化体育广电局负责制定2021年演出实施方案，负责做好活动的统筹、协调工作，负责与财务部门共同制定资金拨付办法，并对资金使用情况实施监督，负责按照演出要求做好演出场地及灯光、音响保障，负责演出场所疫情防控安全保障。2.街道办事处负责演出组织实施，每场演出时间控制在45-70分钟之间，负责做好现场观众的组织工作，现场观众规定不少于200人，提前将节目单、演员阵容、演出需求报活动办公室，确保高水平、高质量的演出，负责演出场所疫情防控安全保障。

三是重效益，强化宣传力度。采取发放演出通知，在演出点提前悬挂横幅，利用村应急广播播报等方式提高“七进演出”活动的知晓度，让群众及时了解演出的时间、内容。同时，充分利用各种宣传手段和渠道，借助现代化的传播工具，加大宣传力度，扩大活动影响力。（供稿人：重大民生工程专班 史晓丹）

发送范围：新区、高新区工管委领导，新区“三重四创五优化”16个专班及责任部门
签发：陈  喆                               编审：赵  振
电话：3590333    传真：3590335  邮箱：xqzhfwk@163.com

— 2 —

— 1 —

