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★优化政治生态专班“三项监督联动”净化政治生态
★创森专班持续加强森林防火工作
★优化营商环境专班深化工程建设项目审批制度改革
优化政治生态专班

 “三项监督联动”持续净化政治生态
今年以来，北戴河新区深入贯彻落实省市“三重四创五优化”活动安排部署，坚持三个监督统筹联动，持续推动政治生态不断优化净化，为十四五开局起步提供良好作风保障。
一是强化评审监督，优化项目建设领域政治生态。对政府投资项目开展结算评审监督，通过对项目实施方案、设计图纸、工程量完成情况、材料价格等方面进行审核把关，保障项目建设全过程投资和造价控制，最大限度压缩权力腐败空间，防止项目“建起来”，干部“倒下去”。
二是发挥群众监督，优化重点民生领域政治生态。持续推进群众身边腐败和作风问题专项整治，通过畅通信、访、网、电“四位一体”信访举报渠道，广泛收集并督促解决养老社保、教育医疗等重点民生领域群众反映强烈的突出问题131个，追责问责15人，20个检举控告问题线索实现动态清零，群众利益诉求得到倾力解决。
三是突出程序监督，优化选人用人领域政治生态。坚持把政治标准摆在首位，由纪检、组织等部门联合对民主推荐、考察、讨论决定等选拔任用程序全程监督，对廉政不过关的干部实行“一票否决”制，坚决防止干部“带病提拔”和“带病上岗”，进一步推进干部选拔任用工作制度化、规范化、科学化，营造风清气正的选人用人环境。已对选拔任用、岗位调整和评优的700余人次出具廉政意见回复，提出暂缓或否定意见7人次。（供稿人：优化政治生态专班 裴立强）
创森专班持续加强森林防火工作
北戴河新区始终坚持 “安全第一、预防为主、综合治理”的工作方针，扎实推进预防和扑救森林火灾工作，结合森林城市创建，通过加强巡查、扩大宣传、学习评比三项举措，持续加强森林防火工作。
一是加强巡查力度。派出人员及巡逻车辆，进入林区、农村和景区周边进行检查，分别对国有林场各检查站逐一进行检查，查看人员在位，装备落实及运行状况。并对林区及其周边的非法捕猎鸟类等野生动物的工具及人员进行了细致的巡查。杜绝了非法捕猎现象的发生并对周边景区、建筑工地，用火用电等火源管控情况进行了排查摸底，同时进行了广泛的宣传和教育，保障安全生产，预防森林火灾事故的发生。保护好新区的生态平衡，促进人与自然的和谐共生，为新区建设营造良好和谐的环境。
二是扩大宣传范围。在枯草期即将到达之前，及时采取了多种形式和方法，提前做好防灭火宣传工作，派出宣传车辆及消防员，利用广播、发放宣传品、设置宣传牌、张贴宣传画等形式，做好森林防灭火的宣传工作，并对相关社区、学校、景区及相关单位，对消防装备的使用及防灭火知识进行了培训教育和检查，真正做到了“进山林、进景区、进社区、进农村、进校园、进家庭”。并派出多批次消防车辆和人员，深入各集贸市场和景区周边等人员密集场所进行了宣传，大造声势，使全民提高了防火意识，增强了防火观念，确实把森林防火当成一项长期的、持久的事情来做，使防火工作深入人心。
三是组织学习评比。国庆期间森林消防大队全员在岗，24小时值班值守，每天派出人员及巡逻车辆，进入林区、农村和景区周边进行检查。阴雨天气期间，大队组织全体队员进行了《森林法》、《森林防火条例》的学习，并让各队员都做好笔记和摘录，深入了解了森林防火的法律法规知识；并进行了室内卫生的评比，使森林消防队伍建设更加正规化、规范化，在队员及班组之间形成了勇争先进的热潮。（供稿人：创森专班 鹿童）
优化营商环境专班
持续深化工程建设项目审批制度改革

北戴河新区以“三重四创五优化”活动为契机，围绕打通建设项目审批环节中的难点堵点，构建便捷、高效、透明的工程建设项目审批架构的目标，持续深化工程建设项目审批制度改革，优化行政审批程序，提高行政效率，打造优质高效的营商环境。
一是推进单一事项告知承诺制审批。通过“承诺+审批”的新方式，利用秦皇岛市工程建设项目审批管理系统、建设项目环境影响评价信息平台等审批系统，实现线上告知承诺制审批，减少企业的跑办次数，企业的环评和水土保持方案审批由以往的3至10个工作日改为立等可取，审批时限整体压缩90%以上。
二是推行分阶段办理施工许可证。在前期手续完成，施工总承包合同签订后，行政审批局根据图审机构对项目的基础、地下、地上设计等节点的审查通过文件，依次核发相应的施工许可证，最大限度的加快项目开工建设，目前已有18个项目实施分阶段办理施工许可证，新区成为全市首个实现电子施工许可证的县区。
三是推进企业投资项目承诺制改革。省政府将北戴河生命健康产业创新示范区核心区在内的4个县（区）列为全省实行企业投资项目承诺制改革试点，通过赴先进地区考察、反复交流论证，新区制定并出台了《北戴河新区企业投资项目承诺制改革实施方案》和《北戴河新区企业投资项目承诺制工作流程》。自2021年起，新区范围内所有企业投资项目全部实现承诺制审批，相关设计完成提交材料后，拿地即开工。   

四是工程建设项目率先推行“信用批”改革。按照“政府定标准、企业作承诺、过程强监管、失信有惩戒”的原则，推行信用批管理模式。已制定出台《关于项目建设先期试行“信用批”改革工作的实施意见》及配套文件，将信用承诺及履约情况嵌入行政审批办事流程，以行政机关清楚告知、企业诚信守诺为重点，以信用为基础构建极简审批工作机制，让守信者享受更便利的审批服务。（供稿人：优化营商环境专班 李金泽）
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