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★重大民生工程专班助力文化惠民
★重大项目建设专班加快项目建设步伐
★创建法治新区专班构建法治文化阵地建设新模式
重大民生工程专班
助力文化惠民

北戴河新区以“三重四创五优化”为契机，围绕民生工程，持续推进文化惠民工作。

一是深入推进公共文化机构免费开放。着眼更好发挥公益性文化设施作用，切实保障人民群众基本文化权益，以健全服务项目、提高服务效能为重点，深入推进综合文化站、基层综合性文化服务中心免费开放。落实省、市《公共文化领域市与县（区）财政事权和支出责任划分改革实施方案》要求，按照“增加投入、转换机制、增强活力、改善服务”的原则，建立免费开放经费保障机制，统筹用好中央和地方各级财政资金。根据疫情防控要求，采取限流、预约、错峰等措施，提供各类公共文化服务，指导各级公共文化机构大力提升数字文化服务能力，创新文化服务供给，利用抖音、微信等新媒体推出网络展演等线上文化活动，满足人民群众精神文化需求。

二是组织开展文化惠民“七进”演出活动。针对人民群众精神文化生活新需求，积极引导和鼓励各级公共文化机构、文艺院团、演艺经营主体围绕庆祝建党100周年、建设社会主义现代化国家、展示全面小康生活、奋战“群星奖”等主题，创作排演优秀文艺作品，奉献人民。鼓励采取政府购买服务等形式，推动一大批思想精深、艺术精湛、制作精良、群众喜闻乐见的文化惠民精品剧目进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络、进军营，为人民群众提供高质量文化产品和服务供给。

三是实施群文骨干艺术培训工程。以“学得会、用得上、有实效”为原则，统筹兼顾、突出重点、分级负责、整体推进，采取“线下+线下”、“常态+高端”相结合形式，开展声乐、舞蹈、器乐、主持等各艺术门类的专业辅导，有效提升基层文艺骨干的政治素质、文化素质及业务素质，努力建设一支政治坚定、素质优良、业务熟练、扎根基层、服务群众的合格基层群文骨干队伍。安排群众文化业务干部深入基层第一线辅导，让有需要的群众在家门口就能享受文化惠民的成果。（供稿人：重大民生工程专班 史晓丹）
重大项目建设专班
加快项目建设步伐
为加快新区重点项目建设，抢抓施工黄金期，北戴河新区借力“三重四创五优化”活动，牢固树立“项目为王”的理念，夯实责任、靠前服务，加速推进区内重点项目建设进程。新区现有省重点建设项目9个，总投资48.7亿元，计划投资11.8亿元，1-6月预计完成投资7.29亿元。市重点建设项目共26个，总投资162.3亿元，计划投资32.2亿元，1-6月预计完成投资16.7亿元，全部实现“双过半”。
一是重调度。持续做好项目“月调度”，组织召开区内7月份重点项目调度会，对省市重点项目、旅发大会观摩项目、年内已签约落地项目和已开工项目进行重点调度，全面总结上半年建设情况，并逐一排查项目建设中存在的一些堵点和难点问题。

二是解难题。针对项目建设中发现的堵点和难点问题，充分发挥“一项目一专班”这一新区特色举措的优势，深入项目现场，做到精准施策，确保发现问题在一线、项目推进在一线、精准服务在一线，推动区内项目建设步入“快车道”。

三是破瓶颈。不断完善政策支撑体系，盘活土地资源，保障重点地块有序出让。全力筹措资金，加大争取上级债券资金力度，推广“信用贷”等新型融资模式，帮助企业解决融资难问题。深化审批改革，优化营商环境，提高项目落地建设速度。（供稿人：重大项目建设专班  刘影）

创建法治新区专班
构建法治文化阵地建设新模式

“三重四创五优化”活动开展以来，北戴河新区专班高度重视和加强法治文化阵地建设，以法治宣传为抓手，整合资源优势，着力打造形式多样的法治文化阵地，营造法治氛围，提升全民法治意识和文化意识。

一是因地制宜，打造法治实体阵地。依托新建成社区，因地制宜打造集法治教育、文化休闲、健身娱乐为一体的法治文化公园，以习近平法治思想及《民法典》为主要内容，融入宪法、社区矫正法、农民工工资支付条例、侵害未成年人案件强制报告制度等最新最实用的法律知识，营造浓厚的法治文化氛围，让法治文化真正融入群众的生产生活中去，使群众在潜移默化中提升自己尊法学法守法用法的能力和意识。目前已建成焦庄新村、小蒲河村海岸葡萄庄园两个社区文化公园，为“八五”普法开局奠定良好的法治基础。

二是与时俱进，打造法治网络阵地。充分利用互联网全覆盖、全方位传播优势，扩大普法宣传的受众面，提高“法治新区”创建工作的社会影响力。依靠和利用微信平台、微博、头条号等普法渠道，提供法治文化动态资讯、宣传典型事例、普及法律知识，推动法治信仰和法治行为习惯的养成。以村为单位建立微信工作群，及时推送与老百姓相关的法律法规，热情解答法律难题。

三是主题引领，打造法治流动阵地。充分利用宣传节点开展多种形式的法治宣传活动。组织开展以“法律服务赶大集”“国家安全教育日”“626禁毒日”为主题的法治宣传实践活动，深入农村、社区、学校、市场等社会各方面、各层次进行法律法规宣传。通过开展专题讲座、发放宣传资料、宣讲法律知识等形式积极引导广大群众知法、守法，以合法方式解决矛盾纠纷，通过法律途径维护自身的合法权益。联合宣传活动共发放宣传手册、宣传品2万余份，解答群众咨询150余次，开展专题讲座2次，切实提升普法工作的针对性和时效性，使法治宣传入脑入心。（供稿人：创建法治新区专班  周默）
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