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★优化经济结构专班大力促进民营经济高质量发展
★优化政治生态专班严格把好“三个关口” 确保暑期风清气正
★重大项目建设专班多措并举助力项目建设
★创建平安新区专班创建社会治理新机制
优化经济结构专班
大力促进民营经济高质量发展

自“三重四创五优化”活动以来，北戴河新区全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于支持民营经济发展的政策措施，进一步发挥市场监管职能作用，促进民营经济高质量发展。
    一是坚持民营企业登记“零限制”。全面推开“证照分离”改革，推行电子营业执照。实行“审核合一”“一审一核”登记审查制度，实现企业名称自主申报，企业登记时间压缩至4小时办结。全面推行企业登记全程电子化，推进“网上审批一次不用跑”和“见面审批最多跑一次”。推行证照联办审批方式，减少提交材料，提高审批效率。
    二是整治违法违规涉企收费行为。持续开展涉企收费专项检查，查处利用行政职能擅自设立收费项目、强制收费等违规行为。进一步规范商业银行收费行为，重点查处商业银行向民营企业乱收费行为，降低民营企业的融资成本。对拖欠民营企业账款实施联合惩戒。加大失信联合惩戒力度，根据有关部门的提请，对因严重拖欠民营企业账款列入“黑名单”的企业失信信息，通过国家企业信用信息公示系统(河北)向社会公示。
    三是保障市场竞争和平等使用。落实河北省标准化资助政策，鼓励民营企业主持国际、国家、行业标准制修订，支持民营企业开展标准化示范试点建设；支持民营企业通过商标管理、异议、争议等途径申报中国驰名商标；支持民营企业通过马德里商标国际注册等途径申请商标国际注册，为其“走出去”提供有力支撑。鼓励民营企业申报国家知识产权优势企业、示范企业，指导企业建立产业知识产权联盟。引导非公经济党组织和党员“亮身份、亮职责、亮承诺”，以党建促民营企业发展。
    四是建立企业信用分类监管制度。在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管，抽查检查结果依法全部公示，实现“进一次门，查多项事”。实施包容审慎监管，对新产业、新模式、新业态实施包容审慎监管，鼓励创新创业。畅通投诉举报渠道，运用12345、12315电话平台，统一接收、按责转办、限时办结、统一督办、为民营企业提供便捷高效投诉服务。（供稿人：优化经济结构专班 王蛟）
优化政治生态专班

严格把好“三个关口” 确保暑期风清气正

北戴河新区以“三重四创五优化”活动为统领，严格把好“三个关口”，加强暑期作风专项监督，营造风清气正暑期政治生态。

一是资格审查，把好用人关。围绕信访举报、立案、受处分情况等重点内容，由新区廉政办信访室、案管室、监督室联合对215名参暑值暑人员进行资格审查，出具党风廉政回复意见，防止“带病值暑”，确保真正选好人、选对人。

二是廉洁提醒，把好责任关。紧紧抓住领导干部这个“关键少数”，利用班子会议传达上级关于进一步落实中央八项规定及其实施细则精神的工作提示，向工管委领导及各部门“一把手”集体提示提醒，压紧压实各级党组主体责任。利用LED电子屏、“廉政之声”微信公众号等媒体向全区党员干部发布“廉洁提醒”，明确“十个严禁”，教育提醒广大党员干部严格落实各项纪律规定。

三是明察暗访，把好纪律关。组建2个联合监督检查组，聚焦违规公款吃喝、公车私用和私车公养、违规公款旅游等暑期“四风”易发多发领域和风险点，对辖区范围内的部分饭店、旅游景点等地开展明察暗访，对顶风违纪行为发现一起、查处一起、通报曝光一起，严防“四风”问题回潮复燃。（供稿人：优化政治生态专班 裴立强）
重大项目建设专班
多措并举助力项目建设
“三重四创五优化活动”开展以来，北戴河新区高度重视，提前谋划，加强协作，强化要素保障，全力做好2021年新增债券资金争取、融资和分包项目管理工作，为推进区内重大项目建设进程加油助力。 

一是做好资金争取。注重沟通衔接，创新工作方式，组织相关部门（单位）开展了专项债券项目谋划、储备工作。同时，及时补充完善相关项目资料，精心编制了专项债券项目实施方案、法律意见书、财务评估报告等文案。经过积极争取，新区2021年已争取到新增专项债券资金6.67亿元，目前正组织相关单位履行支出程序。

二是做好融资工作。建立健全银企对接长效机制，有力提升金融服务经济水平，统计银行贷款发放情况，积极与承接京津产业转移项目对接，切实发挥好助推企业发展作用，做好银企对接会准备工作。

三是做好项目包联。按照新区统一安排部署，积极参与项目建设等中心工作，积极协调相关部门，帮助解决项目实施过程中遇到的问题和困难，切实为项目提供全程优质服务，创造良好的营商环境，确保项目按计划顺利推进。（供稿人：重大项目建设专班 刘影）
创建平安新区专班
创建社会治理新机制

北戴河新区以“三重四创五优化”活动为契机，深谋平安创建之策，积极创建平安和谐新区，不断创新社会治理机制，创新推出“平安驿站”警务模式，让群众更有安全感。

一是开展排查，梳理治安治理重点点位。认真梳理研判辖区的治安状况，结合群众生产生活、交通地貌等具体情况，确定了码头、校园等重点部位以及沿海路一线的厂企、路口附近等27个治安治理重点点位。

二是警务前移，打造重点点位“平安驿站”。将27个点位打造成为“平安驿站”，全部安装“平安驿站”警务灯箱，并标注“赤洋口海防派出所”“平安驿站”字样和编号及24小时报警服务电话，报警求助人只需提供“平安驿站”灯箱编号，民警就能及时准确掌握其所在位置。灯箱点亮，警灯闪起，暗点变亮点，震慑了违法犯罪，驱除了不安隐患。

三是完善机制，构筑警务机制运转新模式。27个“平安驿站”设置为执勤民警必巡点，对各个必巡点进行穿插巡逻，并组织“红袖标”治安志愿者在驿站周边巡逻。优化警务联动，提升驿站的警务处置效能。整合警力和治安联防资源，形成以公安派出所“警服蓝”为主，治安志愿者“红袖标”联动辅助的处置机制，实现快到现场、快速处置，确保对群众的报警求助处置迅速。积极展开“百万警进千万家”大走访活动，切实把“温暖、服务和安全”带给群众。通过到群众中“走一走”，“访一访”，进农户、上炕头、拉家常，了解辖区群众的生产生活状况，向群众积极宣传扫黑除恶、疫情防控、电信诈骗等法律政策和防范知识，把温暖送到群众身边，把矛盾化解在群众身边，提升了辖区群众的获得感、安全感和满意度。（供稿人：创建平安新区专班 周志航）
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