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★优化政治生态专班创新开展基层提级监督

   ★创建提升全国文明城市专班扎实推进老旧小区改造

★创业专班“三员出力”助力新区就业创业
优化政治生态专班
创新开展基层提级监督
北戴河新区把开展村（社区）党组书记提级监督工作作为推动全面从严治党向基层延伸，优化基层政治生态的重要抓手，坚持“123”工作法抓实“提级监督”。

一是“一个方案”统筹工作。制定《北戴河新区开展村（社区）党组书记“提级监督”试点工作的实施方案》，选取全区范围内集体“三资”达到一定规模的村（社区）作为“提级监督”试点，将村（社区）党组织书记依法履职、秉公用权，贯彻执行党和国家方针政策，组织带领群众发展集体经济以及“三资”管理使用等重点内容，纳入监督范围。

二是“两个责任”贯通协同。对试点村所属街道办开展提级监督专题谈话，压实党组主体责任。督促街道办纪委扛起监督责任，发挥承上启下作用；相关职能部门立足职责职能，发挥好部门监督作用，相互配合形成监督合力，落实好廉政培训、问题线索处置、小微权力公开等提级监督工作。

三是“三项举措”精准监督。更新完善试点村新一届村“两委”个人信息廉政档案15份，增强监督针对性和实效性。与试点村新任村书记开展廉政谈话，督促其强化廉洁履责意识，自觉遵守党纪法规，发挥好乡村振兴“领头羊”作用。在各试点村公布提级监督的目的、举报方式等内容，并通过村“两委”对提级监督工作进行广泛宣传，扩大群众知晓率，群众监督作用逐渐显现。截止目前，共解决群众反映问题3个。（供稿人：优化政治生态专班 裴立强）

创业专班
“三员出力”助力新区就业创业
为深入开展“三重四创五优化”活动，大众创业专班创新举措，当好三员，助力企业和就业群体充分就业创业。

一是当好促进就业服务员。开展形式多样的线上线下招聘活动。开展了“迎新春送温暖、稳岗留工”、“就业援助月”、“春风行动”、“民营企业招聘周”、“旅游服务招聘月”等线上线下招聘活动20余次。通过以上活动的开展，为阿那亚、阿尔卡迪亚酒店、远洋蔚蓝海岸、渔田小镇、潘纳茜医院等30多家企业成功招聘城镇登记失业人员、农村转移劳动力、高校毕业生等群体818人。
二是当好创业惠企指导员。积极开展创业担保贷款贴息政策宣传月活动，提高政策知晓度。扩大经办银行范围，积极推进小微企业贷款贴息政策落实，进一步带动吸纳就业。优化经办流程，完善“线下、线上”受理相结合的服务方式。经办银行开设创业担保贷款绿色通道，为创业者提供全程透明、精准高效的服务。不断加强风险防控和贷后管理，准确了解贷款使用、经营项目等方面实际运行情况，确保“贷得出、用得好、收得回”，保证担保基金安全，推动创业担保贷款工作高质量运行。发放创业担保贷款210万元，扶持12人创业，带动就业38人。

三是当好职业培训引导员。持续推进职业技能提升。围绕新区“医、药、养、健、游”产业发展定位、围绕区内重点企业用工需求、围绕劳动者就业制定了我区职业技能总体培训计划，坚持向康养产业、旅游产业、新兴产业侧重，向中高级工种、市场急需热门工种、务实管用传统工种倾斜，截至目前，共培训497人，拨付补贴金额26.45万元。（供稿人：创业专班 宁光磊）
创建提升全国文明城市专班

扎实推进老旧小区改造

今年以来，北戴河新区按照文明城市创建巩固提升工作要求，通过加强领导、完善机制、分类施策等措施扎实推进老旧小区改造工作。

一是加强领导，实行上下联动。今年2月，新区召开老旧住宅小区改造工作部署会，下发实施方案，全面启动老旧住宅小区改造工作。成立老旧住宅小区改造工作领导小组，涉及项目改造街道成立专项工作组，实现上下联动；多次与居民代表召开改造方案确定会、现场协调会，明确改造任务和目标，做好施工前期准备及施工过程中的安全管理工作。

二是攻坚克难，解决民生焦点。将富园里东区、团结里、中包家属院、幸福里南岭4个小区纳入北戴河新区老旧小区改造名单，涉及楼房15栋、居民151户，建筑面积2.6582万平米，目前已全面开工，计划9月底前完成改造。工程涵盖建筑外饰面装饰装修、外墙保温改造、屋面防水维修、小区道路硬化、小区供热引入、电力增容、弱电提升、污水改造、照明设备工程等与百姓生活密切相关的各个方面。

三是宣传引导，注重民情民意。在前期征求民意过程中，采取入户调查、多轮公示、召开座谈会、书面征求意见、组织现场考察等形式，做了大量深入细致的群众工作，得到了群众的拥护和支持。规划建设部门与街道组建工作组，坚持“一线工作法”，走家入户，宣传发动，推动老旧小区改造工作。同时新区融媒体中心对改造工作开展专题性、动态性、持续性的宣传报道，集中展示专项行动成果，宣传正面、曝光反面，营造良好舆论氛围。

（供稿人：创建提升全国文明城市专班  胡鸿斐）
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