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★优化营商环境专班全面推进减税降费工作落地生根
★创新专班多措并举推进科技创新跃升
★创建提升全国文明城市专班持续巩固提升全国文明城市创建成果

★重大项目建设专班加速推进基础设施项目建设
优化营商环境专班

全面推进减税降费工作落地生根

按照“三重四创五优化”活动要求，北戴河新区严格落实优化营商环境条例，本着“执行税法、落实政策、服务纳税人”的原则，全面落实好国家减税降费政策，真正让纳税人有实实在在的获得感，让减税降费工作落到实处。

一是开展专项检查。通过实地走访、督导检查，目前已全面摸清我区涉企收费、落实降费政策的具体情况，并收集了企业和群众反映的一些意见和建议，为新区落实好减税降费政策打下了良好基础，进一步优化全区营商环境，切实减轻企业负担。

二是强化政策宣传。在区行政审批局为前来办理业务的纳税人、缴费人宣传减税降费优惠政策，现场发放宣传资料、解答咨询，及时解决减税降费政策落地过程中出现的困难和问题，受到纳税人、缴费人好评。
三是规范工作制度。新区税务局、财政局对实施的政策进行梳理、汇总，建立工作台账，同时全面做好服务工作，让办税程序更简便。扎实做好财税收支相关重点工作，加强收入征管，严格支出管理，强化沟通协作，确保在落实好减税降费的基础上，圆满完成今年的财政收支任务。（供稿人：优化营商环境专班 李金泽）
创新专班

多措并举推进科技创新跃升 
北戴河新区围绕“三重四创五优化”重点任务，强力抓好三项举措，进一步加大科技创新力度，提高自主创新能力，促进区域科技创新发展。 
一是完善服务。围绕“三重四创五优化”活动，主动出击，重点跟踪服务海山泡沫、中邦干细胞等高新技术企业培育对象，充分发挥职能作用，帮助企业跑院校、跑上级，找专家、找机构，找出制约因素，有针对性解决各类关键问题。同时对拟申报科技型中小企业的企业开展走访、电话、等服务，切实解决好网上注册、填表、提交等申报过程中的问题，确保按时高质量申报。 
二是推进建设。加强以科技企业孵化器、工程技术研究中心、公共技术服务平台等为主体的科技创新创业载体建设，积极打造产业集聚、技术集聚、人才集聚的平台，提升企业自主创新能力。现有省级创新平台2家，正在推进建设2家。 
三是广泛合作。采取按行业、分专业、小型化、多批次的形式，组织科技型企业与京津秦等地高校、科研院所积极开展产学研合作对接活动，采取合作开发、委托开发的方式，引进成果转化项目，着力解决企业急需解决的关键、共性技术难题，促进最新科技成果转化和企业产品结构提升，拓展我县企业与高校院科技交流与合作领域，增加合作内容、提高合作成效。（供稿人：创新专班  张升伦）

创建提升全国文明城市专班

持续巩固提升全国文明城市创建成果

为打造良好的市容市貌，连日来，北戴河新区围绕影响市容环境的突出问题，紧抓“四化”建设，不断巩固提升全国文明城市创建成果。

一是日常监管精细化。强化执法人员管理，严格考核制度，做到市容秩序管控文明执法；加强各类经营场所管理，实行全覆盖签订“门前五包”责任书，进一步压实经营者主体责任，共同营造干净、整洁的环境。

二是联合整治常态化。组织市场监管、综合执法、环保等职能部门组成联合执法组，采取重要地点集中整治、重要时段突出整治的方式，深入开展经营场所违规延伸占道、餐饮油烟污染、不文明养犬等专项治理行动。截至目前，已开展各类综合整治3次。

三是宣传工作群众化。结合人居环境提升等重点工作，组织工作人员深入辖区住户、商铺、餐饮店，向业主、店家宣传有关创文知识。目前，已印发、张贴各类宣传资料500余份，设置禁止标志60余块，设置文明劝导标识30余处。

四是增强意识文明化。投入资金在主次干道、广场等重要节点抓好建党100周年、党史学习教育、社会主义核心价值观等公益广告宣传38处，各行业主管部门严格按照文明城市测评体系的要求，做到创建与宣传同安排、同部署、同监管，规范统一，做到宣传效果明显。（供稿人：创建提升全国文明城市专班  胡鸿斐）

重大项目建设专班

加速推进基础设施项目建设

今年以来，北戴河新区以“三重四创五优化活动”为契机，坚持“以人为本，民生优先”的理念，补短板、强弱项，以保障和改善民生为重点，加快“两新一重”等基础设施项目建设，大力推进城镇化建设进程，提升区域发展综合承载能力。
一是扎实开展棚户区改造。目前，投资3.7亿元的圈里村棚户区改造项目和总投资7.92亿元的南戴河棚户区改造项目已完成主体建设，正在进行二次结构施工，预计年底前交付使用，共建设楼房36栋，安置居民1596户。总投资4.69亿元，建筑面积8.78万平方米的大蒲河棚户区二期改造项目正在进行主体施工，建设楼房13栋，安置572户居民。棚改项目建成后，北戴河新区住房保障体系将进一步完善，城市品位及承载能力不断提高，人居环境得到显著改善。

二是持续优化区内路网结构。目前，全长1.439公里滨海新大道（前程大街～减河北侧）道路工程、全长1486.1米的新大蒲河桥梁工程已即将竣工验收通车。前程大街东延伸道路工程和滨海新大道南延伸道路工程正在进行管网施工，中心片区基本形成“三横三纵”路网框架体系，实现东西贯通、南北连通，群众出行更加方便。

三是大力实施园林绿化工程。完成2021年新区造林绿化任务0.9万亩，其中人工造林0.3万亩，营林抚育面积0.6万亩。完成前程大街、前程五街通道绿化工程、滨海新大道D2段和D4段节点绿化工程。目前，已经全部并进入养护阶段。实施机场快速路和城区道路两侧、城乡结合部及城市近郊裸露土地绿化2744.46亩。全力打造绿色、优美、和谐的环境，让绿色浸润到新区每一个角落。（供稿人：重大项目建设专班 刘影）
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