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★北戴河新区召开“三重四创五优化”活动半年工作调度会
★创建提升国家森林城市专班多举并措大力推进国土绿化
★重大民生工程专班持续推进村卫生室标准化建设
北戴河新区

召开“三重四创五优化”活动半年工作调度会
2021年6月10日下午，新区管委会副主任、“三重四创五优化”活动领导小组常务副组长蔡钰武同志主持召开了北戴河新区“三重四创五优化”活动上半年工作调度会议，听取了活动办及各专班上半年活动开展情况的汇报，对各专班5月份排名进行了通报。新区综合办公室、发展改革局、社会发展局、林业园林局、廉政办、党群工作部、生态环境局相关负责同志及新区“三重四创五优化”活动各专班联络员参加了会议。现将会议议定事项纪要如下：

会议强调，“三重四创五优化”是今年全省工作主线，更是新区发展的核心抓手，各部门要继续结合年度工作目标、紧扣主题、全力推进，将“开门红、双过半、保四季、满堂彩”作为常态化要求，按时保质完成各项任务。新区“三重四创五优化”活动办要继续坚持好专班月碰头、月考核机制，同时抓亮点、树典型、对标先进、激发灵感，将新区的活动开展出特色和成效。
会议指出，下半年新区各单位要继续重点抓好以下几项工作。一是加大重点项目建设力度。实施项目带动战略，通过狠抓大项目、好项目、符合新区发展定位的项目，进一步延伸产业链、提升创新链、稳定供应链、畅通物流链。动态完善在建、新开、储备“三个清单”，形成开工一批、建成一批、储备一批、谋划一批的梯次滚动发展格局；二是加大重大民生工程推进力度。结合新区实际明确总量目标和年度目标，分布推进、量力而行，当年目标当年完成，切实兑现承诺；三是加大优化经济社会发展环境力度。进一步优化政治生态，结合“学党史”及“三基建设年”活动，营造浓厚的干事创业氛围；四是抢抓京津冀协同发展历史机遇。积极融入国内大循环。以高端旅游度假、高端医疗康养两大产业为主导，以承办第四届旅游产业发展大会为契机，继续深化旅游供给侧改革和示范区改革，不断充实旅游及康养业态，形成“一路一景观、一景一文化”的全域旅游格局。（供稿人：新区活动办 林枫）
创建提升国家森林城市专班
多项举措大力推进国土绿化

北戴河新区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，不断提升林业生态建设水平，强力推进国土绿化工作。 

一是健全工作机制。把造林绿化作为“国家生命健康产业创新示范区”建设重点工程，成立了由新区管委主要领导为组长，分管领导为副组长的造林绿化工作领导小组。形成了主要领导挂帅、其他领导分包、分管领导一线督导、林业园林局具体抓、各部门协调联动、管理处、街道办具体落实的工作机制。

    二是提倡全民参与。北戴河新区不断丰富创新，持续开展全民义务植树活动，结合农村人居环境整治工作，购买各类绿化苗木，发放各街道、管理处使广大群众参与到全民义务植树活动当中，既提高群众绿化意识又切实提升美化了农村环境。在全区范围内形成了全党动员、全民动手、全社会参与造林绿化的生动格局。

三是拧紧落实链条。造林前，将任务逐项分解，落实地块、面积、树种；造林中，倒排工期、挂图作战，造林进度动态监测，每天通报，留存映像，确保压茬推进；造林后，由第三方机构逐地块验收核实，小班全部上图上表，确保数据准、面积实。

四是加大资金投入。按照“政府主导、市场运作、社会参与、多元投入”的原则，积极拓宽资金渠道，不断优化投入格局。“十三五”期间，累计投入造林绿化资金1.6亿元，为高标准推进国土绿化提供了坚实保障。（供稿人：创建提升国家森林城市专班 鹿童）
重大民生工程专班
持续推进村卫生室标准化建设
北戴河新区以“三重四创五优化”为契机，围绕民生工程，持续推进村卫生室标准化建设工作。
一是基础设施建设高标准。按照上级要求及乡村一体化村卫生室建设标准，对52个村卫生室进行规范、提标改造，已全部改造完成。标牌统一更换。建立健全各项规章制度并认真执行，统一制定村卫生室各项规章制度并已上墙公开，包括村卫生室工作制度、医疗废物管理制度、消毒隔离制度等。
二是配套设施配置高要求。保障村卫生室水电、通讯等正常运转，全部完成水电改造。出资100余万元对集体产权村卫生室进行维修改造和取暖设备安装。目前完成全部卫生室的升级改造。村卫生室水、电、宽带网络、卫生厕所、宣传栏等配套设施严格按要求配置到位。鼓励村卫生室配合村委会做好美丽乡村建设，配置健身器材等。
三是诊疗设备配备高质量。按标准化村卫生室建设要求，区财政投入29.9万元，为每个村卫生室配备电脑、打印机各一台，已安装完毕；投入60万元为每个村卫生室配备了必备的医疗器械设备设施，以保障村卫生室正常运转。乡镇卫生院全员核酸采样信息化建设现已全部启用冠新软件系统。（供稿人：重大民生工程专班  史晓丹）
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