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旅发大会推进专班

全力培育高端旅游新业态
2021年，北戴河新区以“三重四创五优化”活动为契机，以全面打造“邮轮式”休闲度假目的地为着力点，加快推进产业转型升级，促进一批重大产业项目落地开工建设，努力形成业态多样、内涵丰富高端旅游新业态，全力推动一流国际康养旅游度假目的地建设再上新台阶。
积极引进南京21世纪投资集团携手美国好莱坞魔法工场，共同建设好莱坞魔法城。秦皇岛市第三届旅游发展产业大会开幕式将在好莱坞魔法城金字塔广场隆重开启。该项目依托热门小说《魔法城》，建设集“小说动漫、网络游戏、综艺娱乐、商业展陈、主题公园”全新文化产业链为一体中国首家魔法城主题室外公园，打造亚洲首家魔幻主题室外主题公园。独具魔法城特色的自有IP主题的魔法光影剧的惊艳演绎，好莱坞魔法城必将成为秦皇岛独具特色的度假旅游打卡圣地。
以影视综艺、艺术文化教育、高端旅游度假区为核心，打造中国最具活力滨海特色小镇，中国旅游集团影视文艺旅游三栖产业综合体项目、北戴河宏兴国际健康度假区、北戴河沙雕国际滨海度假区、七里海生态颐养度假区项目签约，建设以特色商业、主题娱乐、度假酒店、生态农业等多业态为主要内容的国际健康度假区，北戴河福美健康科技园、保利·和堂高端酒店、北戴河新区宏兴文旅总部基地相继开工建设。

同步打造阿那亚游艇、葡萄岛游艇产业基地，完成渔岛会议中心建设，北戴河新区“邮轮式”休闲度假目的地建设产业形态不断丰富，综合服务功能持续增强。特色化、开放式、多业态“邮轮式”休闲度假目的地建设，形成了北戴河新区业态内涵不断富集休闲度假综合体产业群落，集群产业发展规模效益凸显：万豪、皇冠假日等高端酒店加快建设；魔法城、渔田小镇、孟京辉剧场等全年候旅游夜经济及演艺业态加快形成。（供稿人：旅发大会推进专班 陈恒冰）
创业专班

夯实职业技能培训 力促企业发展

“三重四创五优化”活动开展以来，北戴河新区把企业职工培训作为“稳就业、保就业”重要举措，精准施策，采取三大措施培训助推人才培养，力促企业发展。

一是精准摸清企业培训需求。按照《北戴河新区开展“抗疫情、送政策、强服务、稳就业”活动方案》，走访了解18家企业，摸清800余人有职业培训需求愿望。针对企业需求愿望，新区为企业推荐6家优质线上平台，包括不同工种、不同等级的培训课程近百种。对有需求的企业推荐15多家经优质培训机构，为企业穿针引线、搭建沟通对接平台，适时开展培训奠定了良好基础。
二是精准宣传解读惠企政策。精心制作《就业创业政策一览表》等宣传资料，形成条目清晰、内容明细、文字简练的政策服务清单，真正让企业及职工 “看得懂、记得住、用得好” 政策。组织召开职业技能提升行动业务培训暨工作推进会，围绕职业技能提升行动、企业培训流程等方面，为区内31家重点企业负责人和经办人员进行了政策解读和业务培训。通过培训，企业加深了对惠企政策的深入了解。
三、精准开展企业职工培训。 “一对一”精准对接重点企业和培训机构，形成上下同步、多方参与的合力，促进职业技能提升行动各项工作落实落细贯彻到位。聚焦规模以上重点企业，通过重点突破，发挥示范带动作用，引导更多企业参与到职业技能培训中来。精准对接秦皇岛长白科技有限公司、秦皇岛长白结晶器有限公司等企业，指导企业分类制定职工培训方案。截至目前，共培训1005人，拨付职业技能提升专账资金66.6755万元，完成年度目标任务101.62%。（供稿人：创业专班 宁光磊）
优化经济结构专班全力推进高新园区建设
按照省市“三重四创五优化”活动部署，北戴河新区秉承稳中求进总基调，有序推进高新园区建设，为优化经济结构不懈奋斗。
一是开展科技型企业培育。通过工商注册企业情况，筛选符合条件企业建立科小发展数据库，作为发展走访目标，通过电话联系，上门宣讲服务，协助企业进行科技型中小企业申报，1-9月已培育申报了沿海科技等20多家科技型中小企业。完成全年培育10家目标任务。同时积极对接目标企业，按照高企认定标准，对中邦干细胞、海山泡沫等企业进行了重点培育和辅导，海山泡沫、瀚丰长白结晶器已认定今年第一批高新技术企业，中邦干细胞、贝壳森林环保科技申报第二批高企。提前完成全年培育2家高企的目标任务。
二是助力申报科技项目。积极对接省、市科技部门，积极组织辖区科技型企业开展政策资金争取工作。精心组织潘纳茜医院、嘎哈医疗等重点企业企业申报科技项目，并积极向上级部门推荐。经市科技局初步评审，北京化工大学秦皇岛环渤海生物产业研究院申报的北戴河新区生命健康产业检测和成果转化公共服务平台入围厅市会商项目支持名单。完成全年申报4项科技项目的目标任务。
三是支持建设创新平台。支持北京化工大学秦皇岛环渤海生物产业研究院建设北戴河新区生命健康产业检测和成果转化公共服务平台，未名达沃干细胞科技有限公司建设细胞制备中心。平台预计年内建设完成并投入运营。完成全年建设2家创新平台的目标任务。（供稿人：优化经济结构专班 王姣）
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