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★重大民生工程专班2021年老旧小区改造全面完成
★创卫专班城市环境卫生管理水平不断提升
★创业专班细化就业创业服务
重大民生工程专班

2021年老旧小区改造全面完成

北戴河新区坚持把老旧小区环境提升作为重大民生工程的头等大事来抓，将“三重四创五优化”活动开展同解决老旧小区改造等实际问题结合起来，本着重科学、讲实际、贴民心、巧推进、求长远的原则，切实提升老旧小区环境。

时至9月中旬，北戴河新区2021年老旧小区改造工程全面完成。全区富园里东区、团结里、中包家属院、幸福里南岭4个纳入本年度老旧小区改造范围社区，全部完成内外兼修系统提升改造工程，惠及涉改小区楼房15栋、居民151户，建筑面积2.6582万平方米。
一是坚持拆建结合。针对老旧小区私搭乱建、乱堆乱放、私圈绿地、种菜养鸡、私设车位等问题，确立了“先做减法、再做加法”的工作思路，依法依规拆除小区内违章建筑。   

二是坚持内外结合。注重“面子”，更注重“里子”，对楼体楼道粉刷、道路硬化补修、空中飞线治理、绿化培植补植等“面子”工程，先行规划设计，做到精细、精致、精美。同时实施“里子”工程，更换陈旧管网、疏通排污管道，解决了群众“堵心”问题。
三是坚持软硬结合。注重软环境打造，提出“一居有一品、处处是亮点”改造工作思路，改善小区环境的同时，把文化元素增添到改善提升之中。将拆违后的残垣断壁和破损围墙改善成平面实体墙面，聘请专业墙绘师在小区不同区域，绘制建党百年、和谐社区等主题的社区文化墙，改造后老旧小区洁净有序的优美环境中处处充满文明和谐氛围，人民群众获得感、幸福感大大提升。（供稿人：重大民生工程专班 史晓丹）
创卫专班
城市环境卫生管理水平不断提升
北戴河新区结合创建全国文明城市工作，紧紧围绕建设“天蓝水净、美丽新区”的目标，采取标准化、精细化、机械化、规范化工作模式，城市环境卫生管理水平不断提升，城市环境更加优美。
一是重点工作规范化。制定《北戴河新区创建文明城市实施方案》《北戴河新区垃圾管理办法》等一系列规章制度，严格落实“以克论净”考核标准，严格控制道路浮尘，并结合我区街景风貌和城市容貌样板街创建工作，按照整齐、醒目、美观的标准，统一制作“门前五包”责任牌，共张贴约640户。

二是垃圾分类智能化。投资200万元购买智能垃圾分类设备并招采专业公司开展垃圾分类服务工作。通过规范分类标准，完善运行机制，促进垃圾减量化、无害化处理，确保垃圾分类示范片区知晓率、分类率达标 ，实现精细管理。
三是“厕所革命”标准化。先后建立12座公厕，并建立准确清晰的台账。强化对城区内所有公厕进行排查检修，积极进行水电改造、老旧设施维护、内外墙壁粉刷。
四是清洁工作机械化。广泛采取人机结合互为补充的方式清洁城市道路，实行清扫、冲洗、洒水错时作业、有效互补，道路清扫时间均达到18小时以上，确保全面清理无死角。建有详细的机械化清扫作业台账，确保人工清扫道路保洁率达100%的基础上，严格按照《河北省城市洒水作业导则》中的作业标准和时间要求开展机械化作业，全天对城市道路主次干道洒水6次、湿扫2次，道路机械化清扫面积达到95%以上，确保道路两侧沙土无积存、无残留。（供稿人：创卫专班 许英杰）
创业专班细化就业创业服务
为进一步做好重点群体就业创业工作，促进高校毕业生充分就业，激发高校毕业生创业激情，北戴河新区在高校毕业生就业求职高峰期，细化就业创业服务，为高校毕业生提供岗位推荐、政策咨询、职业指导等多项服务。
一是“点对点”送岗到人。对新区阿那亚、阿尔卡迪亚、蔚蓝海岸等规模以上企业现有人才和人才需求状况进行了详细调查，找准用人单位和求职者需求的最佳结合点，举办了线上高校毕业生就业专场招聘会，与离校未就业高校毕业生达成初步就业意向。
二是“面对面”职业指导。为使毕业生树立正确的就业观念，针对毕业生最关心的问题，组织有关人员通过电话、微信公众号等方式，广泛宣传促进就业创业政策，对毕业生在就业创业方面遇到的问题释难答疑，最大程度避免毕业生的就业盲从性和创业盲目性，提高求职的成功率和初次创业的成活率。
三是“心贴心”跟踪服务。网络市场是毕业生求职的重要渠道，为更好给毕业生提供“心贴心”的服务，北戴河新区管委通过QQ群及时向毕业生传递就业创业政策和最新招聘求职信息，时刻关注群成员交流动向，通过小网络架起就业大舞台。
（供稿人：创业专班 宁光磊）
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